母亲去世 她做完8台手术才回家

"最敬业医生"唐耘熳:家里人都很理解,让我完成工作再回去

近日,一张孕妇医生的手术照走 红网络,照片中的医生是四川省人民 医院小儿外科泌尿科的权威专家唐耘 熳,3月31日午后,她在为当天的手术做准备时接到家中电话,得知80 多岁的老母亲因病去世。但是当天唐 耘熳有4台早已预约好的手术要做,身怀六甲的她强忍悲痛,选择履行与 病人的约定,含泪完成当天的手术和 第二天的另外4台手术后,才赶回家

"把明天的手术做了再走"

3月31日中午12点左右,刚吃过午饭不久,四川省人民医院小儿外科副主任唐耘熳换上了手术服,下午的任务很重,4个尿道下裂的孩子被父母专程从外地带到成都,等着她做手术。

电话突然响起,唐耘熳接起来, 1分钟后她突然哭了:"老家哥哥打 电话来说,母亲刚才意外摔倒,丧失 了意识。"她的同事王学军回忆,当 时唐耘熳有些着急,"我劝她先休息 一下,等家人的电话,还可以临时给 他们一些急救建议。"

手术时间到了,王学军和唐耘熳进了各自的手术室,王学军拿起手术刀,一位护士跑了过来:"王医生,你快去看看,唐主任哭得很厉害。"王学军赶紧过去。"从没见唐主任哭过,她刚刚又接了个电话,她的母亲走了。"

王学军又劝唐耘熳:"要不现在就赶回去,如果患者可以等,我们跟他们沟通一下延期。"唐耘熳平复了一下情绪,还是坚持完成了当天下午的4台手术。晚上,科室同事建议唐耘熳直接赶回老家,不过,她在微信群里回了一句,"母亲已经走了,回去也改变不了这个事实,家里人在料理,我把明天的4台(手术)做了再走。"

4月1日上午7点30分,她又准时出现在医院办公室,当天由她主刀的4台手术结束时已快下午2点了。 来不及吃午饭,她便直奔乐山老家。



手术中的唐耘熳(前排右一)。

"患者等了我两年"

"母亲走了已成事实,病人还在等着,家里人都很理解,让我完成工作再回去。"4月2日,清明小长假的第一天,43岁的唐耘熳料理完母亲的后事,给关心自己的同事发了微信:"手术都是提前安排好的,那些患者等了我两年,我现在怀孕8个多月,眼看也不能做多久了,所以希望做了(手术)再放心回家。"

王学军说,唐耘熳做的这8台手术,患儿来自全国各地,大多已经等了两年、甚至更长时间,孩子的父母都是计划好来回行程,提前请假、订机票、住宿,一旦临时改变手术日期,会给患者和家属带来很大的麻烦

"我是医生,理性看待生死,这件事并不值得大肆宣扬。"电话那头的唐耘熳非常平静。"我很庆幸两周之前回去看过母亲,当初我生第一个孩子时,母亲还缝了棉袄、枕头、被子,虽然现在她眼睛不好了,当时也

聊到说要再给这个孩子准备一些东西。没想到,她突然就走了。以前母亲对我读书、工作都很支持,我相信母亲在天之灵,对我的选择也肯定能理解。"

"同行面临过更艰难选择"

面对网络上称她为"最敬业医生"的热评,唐耘熳说:"谈不上什么最敬业,可能当时同事比较感动,就拍了照片,没想到传到网上去了,引起了这么大反响。真的没有啥。我知道有的医生同行,当他们的亲人病情严重等着见最后一面时,他们的选择更煎熬、更艰难、更伟大。"

而面对个别网友说她"冷血" "不孝",唐耘熳很坦然,"中国人对 传统的孝文化看得很重,但每个人的 理解和选择有差异。对于父母的孝, 我觉得应该是在生前,而非身后。当 我面临这个选择时,家人很支持、同 事很给力、病人很认同,这三点做到 了,我觉得就没有遗憾了。最重要的 是,我自己也问心无愧。" 晚综

一 社会万象

贵州

糊涂父母闹乌龙 妈妈比娃大9岁

妈妈的户籍年龄显示为28岁,女儿的年龄为19岁,妈妈竟然只比女儿大9岁。贵州省遵义市务川县一对夫妇,因不重视户籍登记,导致3名孩子人学、上户受到影响。最终,当地派出所帮助这一家人解决了户籍问题。

据悉,家住务川县蕉坝乡乐居村野头沟组的村民刘某权,常年在外打工。其妻田某容,户籍年龄登记为1989年1月28日,但其实际出生年月则为1975年12月28日,相差14岁。

"之前一直没有当回事,以为自己知道真实年龄就行了。"田某容说,但后来,她发现因为自己的户籍年龄和实际年龄有误,夫妇二人生育的3名子女,直到现在无法上户。

近日,蕉坝派出所为田某容更正了户籍年龄,其3名子女的户籍也顺利补录。**据中新网**

江苏

工人8米高墙坠落 武术教练徒手接人



近日,在江苏太仓街头,一名姓汪的安徽籍工人,在维修二楼的广告牌,谁知三层高的脚手架竟突然坍塌,他瞬间伸手抓住了二楼露台的墙缝。几分钟后,体力不支的男子从墙上掉了下来。千钧一发之时,守在下面的武术教练吴强伸出手臂接住了从8米高空掉下来的男子,巨大的惯性让两人同时摔在沙发垫上。

通过医院的进一步检查,今年50多岁汪师傅,除了胸椎受伤,并无大碍。而徒手接他的吴强也只是手臂受到巨大冲力,肿了几天。

据悉,吴强习武已40多个年头了。1984年,他曾代表太仓参加全国青少年武术大赛,获得了全能冠军和两个单项冠军。 据新华网

广东

两名小伙为寻刺激徒手爬上大桥被拘

据广州市公安局官方微博消息,4月3日,有2名男子徒手爬上猎德大桥桥顶,警方接报后迅速赶到现场进行相关工作。

经查,爬桥男子刘某(19岁,重庆人, 无业)、许某(18岁,广东省潮州市人,为广 东省某职业技术学校学生,均持有残疾人 证,有听力语言障碍)供认,其两人爬上猎 德大桥桥顶是为了自拍寻求刺激,并通过网 络媒体发布增加关注度。

目前,海珠警方已依法对刘某、许某作出行政拘留的处罚。

据中新网

高速公路"次生事故"频发

交警提醒:第一时间撤离

如果在高速公路上发生小事故,你的第一反应是什么?记者从浙江省高速交警部门了解到,由于相当数量的车主在高速公路发生剐擦事故后没有采取紧急撤离的措施,将自己和家人置于危险境地,由此引发了多起"次生事故"。

4月3日下午,杭金衢高速往金华方向发生了一起二次事故。一辆红色宝马车由于跟车太近,追尾白色英菲尼迪小车后,两个车主都下车理论。几分钟后,一辆浙D牌照的大众小车突然变道,从后方直接撞上来。事故造成三车严重损伤,万幸没有撞到人。

而有的人就没这么"幸运"了。

3月22日17时40分许,甬台温复线高速象山方向发生一起单车撞护栏事故,车辆没有及时撤离,造成后方形成排队滞缓。17时56分许,一辆重型普通半挂车冲入排队车辆引发8车连环相撞,造成2死8伤,多车受损。

据浙江省高速交警总队相关负责人介绍,经统计,2014年至2016年三年间,总队辖区内次生事故共死亡310人,占死亡总人数的36%,超过三分之一,其中一次死亡3人以上的较大事故发生12起,占较大事故总起数的70%。2017年,这类事故已发生13起,特别是三月份以来,8起死亡事故中次生事故占到6起,防控形势严峻。

"在高速公路上发生轻微事故, 应尽快撤离现场,因为在车辆高速行 驶的公路上随意滞留非常危险,你无 法保证后车能够及时发现你的车辆并 及时刹住车!"高速交警总队负责人 提醒,在高速上行车,车主要提高安 全意识,特别是车内的乘客也要下 车,并躲避到安全地点。

交警提醒,遇到大流量排队缓行时,与前方车辆保持安全车距,不要跟车太近,千万不要随意变道、插塞,避免发生不必要的剐擦碰撞事故。如果在高速上错过了出口,千万不要急停、倒车,甚至逆行,应继续往前行驶,在下一个出口重新上高速。 据新华社